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GŁÓD BOGA
Parafialny tygodnik liturgiczno-duszpasterski www.fara-krosno.pl

ks. proboszcz

Człowiek pragnie Boga nawet wtedy gdyby sobie tego nie uświadamia. Bo człowiek pragnie, 
dobra, szczęścia, miłości, prawdy. A to są wartości które nadał człowiekowi Bóg, Istota Najwyższa. 
Jakkolwiek Boga nazywa każda religia, to Bóg osobowy stoi za tym czego człowiek potrzebuje.  
I człowiek przez życie to odkrywa. Jedni szukają systemów filozoficznych w których chcą odkryć 
prawdę i szczęście, inni w mądrości autorytetów, jeszcze inni szukają w religiach. Chrześcijanin 
odkrywa Boga w Biblii, czyli na kartach Pisma św. gdzie Bóg objawia się człowiekowi. Najpełniej 
odkrywany jest Bóg w Jezusie Chrystusie i Jego Ewangelii. I to ON zaspokaja ludzkie pragnienia. 
Dlatego tak ważne jest zwrócenie się do Boga poprzez wiarę i modlitwę. A wiara chrześcijańska 
to odpowiedź człowieka dana Bogu na Jego miłość. To miłość przejawia się w stworzeniu świata  
i człowieka oraz w historii zbawienia. Najważniejsze z tych wydarzeń to życie, śmierć i zmartwych-
wstanie Jezusa Chrystusa, Syna Bożego. Wiara jest także łaską, czyli darem który otrzymujemy 
od Boga. Wiara wnosi wyjątkowe światło w życie człowieka, bo jednoczy ze zmartwychwstałym 
Chrystusem, który zapewnia: Ja jestem światłością świata. Kto idzie za Mną, nie będzie chodził w 
ciemności, lecz będzie miał światło życia (J 8,12). Dzięki temu światłu odkrywamy sens bieżących 
wydarzeń oraz ważne społeczne wartości i postawy. Ono też prowadzi do życia wiecznego z Bo-
giem. A Bóg nie odmawia daru wiary nikomu, kto szczerze o nią prosi i chce przyjąć słowo Boże. 
Często człowiek szuka swojego szczęścia poza Bogiem. Bo jak wielu twierdzi, w nowych czasach, 
trzeba być nowoczesnym, a zaspokojenie pragnień można znaleźć w pieniądzach, biznesie, roz-
rywce, sukcesie, sporcie. Jednak wcześniej czy później zostanie BÓG, oby tylko wcześniej, bo i tak 
człowiek wróci do Boga, a chodząc po omacku jedynie błądzi i na darmo szuka szczęścia. Głód 
Boga będzie towarzyszył człowiekowi. A człowiek pyta też o wieczność, bo mu rozum podpowia-
da, że niemożliwe, żeby człowiek skończył swój ziemski żywot tylko na cmentarzu w ziemi. I nasz 
Bóg zadbał i o nasze życie wieczne. Zatem tylko przez Jezusa Chrystusa, z NIM oraz w NIM może-
my osiągnąć życie wieczne. On pomaga zaspokoić ludzkie pragnienia i pomaga w kształtowaniu 
godnego i spełnionego życia doczesnego. Zostawił nam naukę o Królestwie Bożym, która jest fa-
scynującym i najlepszym projektem życia osobistego, rodzinnego, wspólnotowego i społecznego 
(por. Mt 5, 1-12). Zrobił to Jezus z miłości do człowieka. Jezus objawił nam oblicze Boga, który 
jest miłosierny, troszczy się o wszystkich ludzi, bez wyjątku. A w tych dniach przypomniał nam 
jak ważny jest Najświętszy Sakrament, pokarm duchowy – Eucharystia, a częste przyjmowanie 
uwalnia człowieka od lęków i niebezpieczeństw. 

Zatem, otrząśnijmy się z byle jakiego życia i wejdźmy w przestrzeń obcowania z Bogiem. Nie 
bójmy się Chrystusa! On nas nie skrzywdzi. On nas nie okaleczy, nie ograniczy, nie wydziedziczy. 
Jeśli trzeba będzie coś stracić, to po to, aby zyskać stokroć więcej. Dziś jest właściwy czas, aby 
poczuć ten święty głód, głód Boga, głód prawdziwego Bożego życia. 



SŁOWO BOŻE NA NIEDZIELĘ
Oz 6, 3-6, Rz 4, 18-25, Mt 9, 9-13

oprac. ks. Paweł Hałas

W sercu człowieka jest głębokie pragnienie, by być dobrze przyjętym, zrozumianym i kocha-
nym przez innych. Jest to naturalne. Jednocześnie niemal każdy z nas doświadcza tego, że czę-
sto budujemy swoje życie na pozorach. Uczymy się pokazywać światu to, co mocne, uporządko-
wane i poprawne, a ukrywamy to, co kruche, pogubione i poranione.

Także w relacji z Bogiem może pojawić się pokusa życia pozornego. Można być blisko Kościo-
ła, praktykować religię, modlić się, a jednocześnie gdzieś głęboko żyć z dala od Boga. Dzisiej-
sze Słowo Boże dotyka właśnie tego miejsca – miejsca prawdy o człowieku. Jezus przechodzi 
obok komory celnej i widzi Mateusza. Dla wielu był on grzesznikiem, złodziejem, człowiekiem 
moralnie skompromitowanym. Ludzie już go ocenili, zaszufladkowali, przekreślili. Ale Jezus 
patrzy inaczej. Nie widzi tylko przeszłości Mateusza. Widzi człowieka zdolnego do przemiany. 
Dlaczego? Bo Jezus nie kocha nas dopiero wtedy, gdy staniemy się idealni. On przychodzi do 
nas właśnie wtedy, gdy jesteśmy pogubieni. Mówi: Nie potrzebują lekarza zdrowi, lecz ci, którzy 
się źle mają.

I właśnie to jest niezwykłe w tej Ewangelii: Jezus powołuje Mateusza nie wtedy, gdy ten upo-
rządkował swoje życie, ale wtedy, gdy siedzi jeszcze w komorze celnej. Nie mówi mu najpierw: 
Zmień się, napraw swoje życie, a potem przyjdź. Najpierw mówi: Pójdź za Mną. Chrystus widzi 
w Mateuszu więcej niż jego grzech, więcej niż jego słabość i przeszłość. Widzi człowieka, który 
może stać się świętym.

I Mateusz natychmiast wstaje. To bardzo ważny szczegół Ewangelii. On nie odkłada decyzji 
na później. Nie mówi: „Jeszcze nie teraz”, „muszę najpierw wszystko uporządkować”, „muszę 
stać się lepszy”. Wstaje taki, jaki jest. Bo czasami człowiek zbyt długo czeka, aż stanie się godny 
Boga, podczas gdy Bóg już dziś przychodzi i mówi: Chodź za Mną.

Chrystus nie przyszedł szukać ludzi bez grzechu. Przyszedł szukać ludzi, którzy pozwolą się 
uleczyć. I może dlatego największym problemem człowieka nie jest sam grzech, ale przeko-
nanie, że już nie potrzebuje Boga. Faryzeusze byli blisko religii, ale daleko od miłosierdzia. 
Mateusz był daleko od religijnej poprawności, ale jego serce okazało się zdolne odpowiedzieć 
na wezwanie Jezusa.

Dzisiejsza Ewangelia jest ogromną nadzieją dla każdego z nas. Wszyscy jesteśmy trochę jak 
Mateusz. Wszyscy nosimy w sobie miejsca niedoskonałości, słabości i grzechu. Ale Jezus – tak 
jak do niego – mówi również do każdego z nas: Pójdź za Mną

Dorośli lektorzy
7 czerwca: 7.00 W. Werpachowski; 9.00 T. Wajda; 10.30 W. Fic; 12.00 R. Dymczak; 15.30  

M. Komusiński; 18.00 Ł. Rygiel. • 14 czerwca: 7.00 A. Czernicka; 9.00 K. Zdziarski; 10.30 A. Pa-
styrzak; 12.00 C. Zaforemski; 15.30 W. Baran; 18.00 T. Szynal. • 21 czerwca: 7.00 M. Trąd; 9.00 
H. Zaforemska; 10.30 K. Józefczyk; 12.00 M. Zajchowski; 15.30 H. Teneta; 18.00 M. Lorek. 

NAWIEDZENIE
Pierwszy obraz jest obecnie na ul. Naftowa, blok, 10, 12, 14, 30, 36. Następnie nr. niepa-

rzyste 17, 15, 15a, 15b, 13, 11, 9, 9a, 7, 5, 5a. Koordynują tam p. Barbara Koś, Zofia Czekaj, 
Anna Czernicka, Zofia Pelczar, p. Damian Kolanko, Jerzy Meier oraz p. Barbara Wojrak, Maria 
Wiernasz, Danuta Bolek, Anna Malinowska. 

Drugi obraz odwiedza rodziny przy ul. Kletówki. Koordynują p. Anna Pasierbska i Bogu-
miła Felchner i Aneta Zajdel. Następnie obraz odwiedzi Paderewskiego i Podwale. 

Trzeci obraz po zakończonej peregrynacji na ul. Wróblewskiego przeszedł na ul. Magurów 
4, 6 oraz 7, 5, 3. Koordynują: p. Urszula Pelczar, Izabela Frączek, Elżbieta Syrek, Maria Dziadec-
ka, Elżbieta Szarek oraz Alicja Śnieżek. 



Komunikaty – Informacje
• Prezydent Miasta Krosna zaprasza męż-

czyzn z terenu miasta w wieku 59-69 lat do 
wzięcia udziału w bezpłatnym Programie 
profilaktyki i wczesnego wykrywania nowo-
tworów gruczołu krokowego. Program jest re-
alizowany przez Niepubliczny Zakład Opieki 
Zdrowotnej SPECMED w Krośnie w przychod-
niach Podstawowej Opieki Zdrowotnej oraz  
w Centrum Medycznym przy ul. Grodzkiej 
47a. • Prezydent Miasta Krosna zachęca do 
korzystania z bezpłatnej pomocy prawnej na 
terenie miasta, w punktach przy ul. Prochow-
nia 4 i ul. Grodzka 10. Mieszkańcy których 
nie stać na płatną poradę prawną, ale także ci 
którzy prowadzą jednoosobową działalność 
gospodarczą mogą korzystać z bezpłatnej po-
rady. Więcej info na stronie internetowej urzę-
du miasta i na plakatach. • Biuro Credo orga-
nizuje pielgrzymki do Rzymu i do Mediugorje. 
Więcej informacji w gablotach.

OGŁOSZENIA DUSZPASTERSKIE
X Niedziela Zwykła (7.06.2026 r.)

„Przyjdą nowe czasy, wymagające 
nowych świateł, nowych mocy. Bóg 
je da w swoim czasie. Pamiętajcie, że 
jak Kardynał Hlond, tak i ja, wszystko 
zawierzyłem Matce Najświętszej i wiem, 
że nie będzie słabszą w Polsce, choćby 

ludzie się zmienili”.

Myśl tygodnia

/błog. Stefan Kard. Wyszyński/

1. We wtorek odbędzie spotkanie Akcji Katolickiej po Mszy wieczornej.
2. Spotkanie Grupy Biblijnej już w najbliższą środę.
3. W czwartek (11.06) jak co miesiąc o 18.00 Msza św. za Ojczyznę. Zapraszamy do modli-

twy, aby Pan naszej Ojczyźnie okazał miłosierdzie. Rozważaniom o Ojczyźnie towarzyszy nam 
św. Jan Paweł II i bł. prymas Stefan Wyszyński.

4. W czwartek zakończenie oktawy Bożego Ciała, poświęcenie wianków i błogosławieństwo 
dzieci.

5. W piątek uroczystość Najświętszego Serca Pana Jezusa. Światowy Dzień modlitw  
o uświęcenie kapłanów. Nie obowiązuje wstrzemięźliwość od pokarmów mięsnych. 

6. W sobotę wieczór maryjny z racji 13. dnia miesiąca i nabożeństwa fatimskiego. Za-
praszamy wszystkich czcicieli Matki Bożej na 18.00, a następnie procesja i różaniec pokutny. 
Figurę MB przybierze rodzina.

7. Codziennie o 17.00 wystawienie Najświętszego Sakramentu i Różaniec, a od 17.30 adora-
cja w ciszy i nabożeństwo czerwcowe.

9. W przyszłą niedzielę taca gospodarcza na prace remontowe i konserwacyjne w kościele  
i na plebanii.

8. Procesja Eucharystyczna w oktawie Bożego Ciała w dni powszednie po Mszy św. 
wieczornej i śpiew Litanii do Najświętszego Serca Pana Jezusa. Zapraszamy dziewczynki 
do sypania kwiatów, chłopców do dzwonienia. Także dzieci I komunijne i rocznicowe.

9. W tym tygodniu wspominamy w liturgii: w poniedziałek – św. Jadwigę królową;  
w czwartek – św. Barnabę apostoła; w sobotę – św. Antoniego z Padwy.

10. W tym tygodniu modlitwę różańcową o 17.00 poprowadzi Róża św. Zofii  (p. Antoniny 
Niemczyk).  

11. Zachęcamy do czytania prasy katolickiej: Gościa Niedzielnego, Niedzieli, Małego Gościa 
Niedzielnego, Trwajcie w miłości.

12. Spotkanie w ramach spotkań Klubu Inteligencji Katolickiej odbędzie się w poniedziałek 
(15.06). 

RADOSNE OPOWIASTKI
W taksówce:
– Do domu! – żąda klient. 
– A gdzie pan mieszka?  
– Jakbym wiedział, to poszedłbym na piechotę.



INTENCJE MSZALNE 8-14.06.2026 r.

oprac. ks. Paweł Bar

PONIEDZIAŁEK 8.06
WSPOMNIENIE ŚW. JADWIGI KRÓLOWEJ
6:30	 + Joanna Kotowska (greg.)
7:00	 + Władysława Piecuch  
	 (od Zdzisławy Bałuka z rodziną)
7:00 ss	 + Janusz Michna (od ucz. pogrz.)
18:00	 + Adam Zajdel w 6. r. śm.

WTOREK 9.06
6:30	 + Maria, + Andrzej w r. śm.
7:00	 + Joanna Kotowska (greg.)
7:00 ss	 + Dariusz Olbrycht (od ucz. pogrz.)
18:00	 + Kazimiera Michalik  
	 (od chrześnicy Justyny z rodziną)

ŚRODA 10.06
6:30	 + Barbara Szubra  
	 (od rodziny Markowskich)
7:00	 + Kazimiera Krawczyk (od emerytek  
	 z Krośnieńskiej Spółdzielni 
	 Mieszkaniowej)
7:00 ss	 dzięk. w 20. r. ślu. Sylwii i Marka  
	 z prośbą o Boże błog., potrzebne  
	 łaski, opiekę Matki Bożej dla  
	 jubilatów i dzieci
18:00	 1) intencje nowennowa: 
	 * za parafian i dobroczyńców
	 * za Ojczyznę
	 * o błog. Boże i miłość SPJ dla  
	 mieszkańców bloku nr 8 na  
	 ul. Wróblewskiego
	 * o uratowanie życia Zofii i jej 	
	 rodziny od nieszczęścia
	 2) + Joanna Kotowska (greg.)

CZWARTEK 11.06
WSPOMNIENIE ŚW. BARNABY – 

APOSTOŁA
6:30	 + Wojciech Haluch  
	 (od rodziny Czarnych ze Skołyszyna)
7:00	 + Joanna Kotowska (greg.)
7:00 ss	 + Bronisława, + Walerian Lorenc
18:00	 1) + Władysława Piecuch  
	 (od najbliższych sąsiadów z bloku)
	 2) + Tadeusz Gałuszka, + Andrzej  
	 Dreher, + Andrzej Gancarz,  
	 + Jolanta Suwała, + Andrzej  
	 Ukleja (od kolegów z lat krośnieńskiego  
	 liceum)

PIĄTEK 12.06
UROCZYSTOŚĆ NAJŚWIĘTSZEGO SERCA 

PANA JEZUSA
6:30	 + Stanisław Uliasz  
	 (od córki Justyny z rodziną)
7:00	 + Joanna Kotowska (greg.)
7:00 ss	 w intencji s. Blessing z okazji 	
	 imienin
18:00	 1) + Maria Kasza 
	 (od siostrzenicy z Brzozowa)
	 2) + Andrzej Dreher (od córki  
	 Katarzyny z rodziną)

SOBOTA 13.06
WSPOMNIENIE  

NIEPOKALANEGO SERCA NMP
6:30	 + Tadeusz Wyka  
	 (od rodziny Pelczarów)
7:00	 + Zbigniew Kędzior  
	 (od chrześnicy Niny z rodziną)
18:00	 1) intencja wynagradzająca za  
	 grzechy i bluźnierstwa przeciw  
	 Niepokalanemu Sercu NMP
	 2) + Joanna Kotowska (greg.)

NIEDZIELA 14.06
XI NIEDZIELA ZWYKŁA

7:00	 + Stanisław Uliasz  
	 (od córki Justyny z rodziną)
8:00 ss	 + Joanna Kotowska (greg.)
9:00	 dziękczynna dla Anny z okazji 
	 40. r. ur. z prośbą o Boże błog., 	
	 zdrowie, opiekę Matki Bożej dla 	
	 niej i dla męża
10:30	 o potrzebne łaski i dar zdrowia dla  
	 Jolanty i Janusza
12:00	 1) + Maciej Czechowicz  
	 (od kolegów i koleżanek z LO)
	 2) w intencji dr Bożeny  
	 Sitek-Czerwonka z prośbą o Boże  
	 błog., zdrowie i opiekę Matki Bożej  
	 (od pacjentki)
15:30	 + Stefania, + Władysław Uliasz
18:00	 + Helena, + Stanisław Chłap  
	 (od córki z rodziną)


